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Специфіка підходів до розкриття сутності  
економічної та фінансової безпеки підприємства 

Поняття фінансово-економічної безпеки ввійшло в науковий обіг відносно недавно. 
Погляди науковців на сутність проблеми економічної безпеки підприємства можна 
об’єднати у чотири підходи: вузько-функціональний, ресурсно-функціональний, загрозли-
вий та узгодження економічних інтересів. Перші три підходи, мають деякі недоліки (див. 
таблицю), що неповністю розкриває сутність економічної безпеки. 

Таблиця 
Недоліки підходів до оцінювання економічної безпеки підприємства 

Підхід Характеристика 

Вузько-функціональний  
підхід 

Не забезпечує системного розгляду (аналізу) підприємства 

Ресурсно-функціональний 
підхід 

Не розкриває специфіку категорії економічної безпеки, бо ототожнює 
проблему економічної безпеки з загальною ресурсною ефективністю 
підприємства 

Загрозливий  
підхід 

Акцентує увагу на одному аспекті загроз, виключає з поля зору еконо-
мічний потенціал та можливості його ефективної реалізації  

Значного поширення серед науковців набув ресурсно-функціональний підхід до оці-
нювання рівня економічної безпеки підприємства та її складових, а переваги проектно-
орієнтованого та системного підходів упускаються.  

Найбільш змістовно сутність економічної безпеки розкривається в підході узго-
дження економічних інтересів суб’єктів підприємства, який чітко розмежовує стани 
економічної безпеки і небезпеки підприємства. Економічна безпека підприємства характе-
ризує наближення стану підприємства під впливом загроз до нормального стану, тобто до 
нормального режиму господарювання та віддаленості від кризового стану, який характе-
ризується збитками великого масштабу, втратою конкурентоспроможності. Економічна 
небезпека підприємства характеризує міру наближення стану підприємства під впливом 
загроз до кризового.  

Фінансова безпека підприємства є не лише фундаментом економічної безпеки, а і 
національної безпеки загалом. В науковій літературі існує два підходи, які зовсім проти-
лежно визначають сутність поняття фінансової безпеки [2]. Вітчизняні автори, в переваж-
ній більшості, пов’язують фінансову безпеку, перш за все, з безпекою національної фінан-
сової системи, фінансовою безпекою держави та бізнес-сектору, результатом забезпечення 
яких виступає фінансова безпека домогосподарства та особистості. Закордонні автори ро-
зглядають фінансову безпеку, як достатню кількість коштів у громадян та домогоспо-
дарств, що дає змогу їм максимально задовольняти свої потреби. Саме через це забезпечу-
ється стабільне функціонування фінансової системи країни. 
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